威保变和岷江水电敲定多晶硅项

今天, 天威保变和岷江水电共 同宣布: 敲定新津 3000 吨/年多晶

根据天威保变和岷江水电、川投 集团签署 12 月 20 日签署的协议,对 注册资本为1亿元的原四川川投硅 业有限公司增资到 9.45 亿元。经过 增资之后,发起人股东四川省投资集

团有限责任公司持股为35%,而天威 保变和岷江水电的持股比例分别为 51%和14%。四川硅业的主要任务是 投资建设新津 3000 吨/年多晶硅项 目,项目拟定总投资约27亿元。除三 方直接出资 9.45 亿元外,四川硅业 通过三方按出资比例提供担保向银 行贷款或股东融资 17.55 亿元。

前一段时间,川投能源因从大股 东川投集团手中受让了四川新光硅

而掀起了包括乐山电力、天威保变、 川投能源、岷江水电在内的一轮炒作 热潮。川投集团现在与天威保变和岷 江水电正式组建四川硅业,表明新津 3000吨/年多晶硅项目已经取得了

据介绍,新津3000吨/年多晶 硅项目的建设, 主要依托新光硅 业,该公司按市场规则提供相应的

业科技有限责任公司38.9%股权,从 技术和工程建设支持,或由新光硅 业负责项目承(代)建工作。新光硅 业成立于2005年10月,它承建的 1260 吨/年多晶硅项目是原国家发 计委唯一批准建设的高技术示范 性产业化项目。项目概算总投资约 12.9 亿元, 于 2007 年 2 月 26 日投 料试车成功,并计划 2007 年全年累 计生产 200 吨。岷江水电表示,新光 硅业建设的 1260 吨/年多晶硅生产

装置又引进了国外技术,目前已经 投产, 为项目的建设打下了较为可 靠的基础。

岷江水电表示,虽然投资四川硅 业符合公司发展的需要,有利于公司 做大做强,提升公司的盈利能力,但 由于项目建设期和达产期较长,无法 准确预计项目回收期和收益情况。据 介绍,四川硅业项目建设期为2年, 第5年达到设计生产能力。

江铃汽车 发布澄清公告

针对有关媒体报道公司小蓝 基地正式开工建设的消息,江铃汽 车今日在公告中表示,公司正在进 行小蓝工业用地的前期准备工作; 截至目前,上述土地使用权出售及 购买的正式合同尚未签署,待合同 正式签署后公司将另行公告。购买 上述土地使用权的目的主要是为 了扩大产能。公司就小蓝工业用地 的未来规划正在准备和考虑中,截 止到目前,公司董事会未就上述规 划达成任何决议;未来,小蓝基地 有可能成为公司新产品项目投产 的选址之一。

豫能控股转让 洛阳豫能阳光热电

豫能控股今日公告称,公司董 事会同意转让对洛阳豫能阳光热电 有限公司全部出资,转让价格不低 于原始出资额 5250 万元。(张良)

新湖中宝旗下 期货公司获经纪资格

新湖中宝今天刊登公告说,公 司近日收到控股子公司浙江天地期 货经纪有限公司通知,该公司已获 得中国证券监督管理委员会《关于 核准浙江天地期货经纪有限公司金 融期货经纪业务资格的批复》,核准 该公司金融期货经纪业务资格,经 营范围变更为:商品期货经纪、金融 期货经纪。 (陈建军)

天津港调整 集装箱装卸包干费率

天津港今天刊登公告说,公司 自2008年1月1日零时起,将下属 集装箱作业公司集装箱装卸包干费 进行调整, 在原集装箱装卸包干费 每标准箱均价 251 元的基础上,平 (陈建军) 均上调 10%。

大股东增持 新乡化纤股份

新乡化纤今日公告,新乡市国 有资产经营公司日前与新乡白鹭化 纤集团有限责任公司签署《股权划 转协议》,前者划转其持有的公司 6348.7 万股国有法人股,占公司总 股本的 12.94%。

本次权益变动后, 白鹭集团持 有公司 45.78%的股权,继续保持公 司第一大股东的地位; 其资产实力 大为提高,同时也增强了企业的影 响力和发展后劲。 (张良)

丝绸股份修改 重大资产置换草案

丝绸股份今日发布公告称,公 司董事会审议通过了"关于重大资 产置换暨关联交易的议案"和《吴江 丝绸股份有限公司重大资产置换暨 关联交易报告书》(修订稿)。

丝绸股份表示,公司本次重大 资产置换暨关联交易方案已经中国 证监会审核通过,公司根据中国证 监会审查反馈意见的要求,对《吴江 丝绸股份有限公司重大资产置换暨 关联交易报告书》(草案)进行了修 改和补充。 (张良)

海马股份 可转债申请今上会

海马股份称,公司接到证监会 通知,证监会发审委定于今日开会 审核公司发行可转换公司债券的申 请。公司股票停牌一天。 (张良)

■特别关注

清欠"通牒"对SST深泰追账助力几何

⊙本报记者 王璐

昨天,SST 深泰终于决定撕破 脸面跟关联方深圳泰丰电子有限公 司对簿公堂,以解决公司被其长期 占用巨额资金的问题。今天,这一事 件又有了新的动向:SST 深泰今天 公告称,深圳泰丰电子有限公司原 先购买的现仍记名在深圳国际信托 投资有限责任公司名下的公司 2706 万股非流通法人股将于 2008 年 1 月3日拍卖。

不过,从公司今天的公告来看, 通篇没有提及拍卖所得是否将用于 清欠,而且,SST 深泰获悉此次拍卖 的途径似乎并非来自深圳泰丰电 子,而是来自深圳东宝拍卖有限公 司的网上公告,这让人觉得,尽管 SST 深泰昨天刚下"通牒"今天就传 来泰丰电子拍卖资产的消息,但两 者之间恐怕更多的还是一种"巧 合"。于是,SST 深泰今天公告最后 的一句颇为程式化的表述:"本公司 将密切关注此次股权拍卖过程",对 SST 深泰的投资者来说,显得特别

不管怎样,人们非常希望这个 "巧合"能推进还款清欠。

深圳泰丰电子有限公司是 SST 深泰的潜在股东, 因历史遗留问题 的存在, 使其长期占用着上市公司 资金。资料显示,SST 深泰在进行第 二次重组时,深圳泰丰电子有限公 司作为关联方投入了部分房产,因 其诉讼纠纷而被查封, 迟迟未能过 户,后因强制执行被拍卖。因此,SST 深泰子公司深圳市泰丰通讯电子有 限公司只有冲掉固定资产,增加对 泰丰电子的应收款。此外,泰丰通讯 为泰丰电子加工产品应收取的加工 费也形成部分被占用资金。

据统计,泰丰电子 2004 年占用 SST 深泰资金 19631 万元, 其中经 营性占用 6472 万元,非经营性占用 13159 万元;2005 年占用资金 15648 万元,其中经营性占用5704万元, 非经营性占用 10941 万元;2006 年 占用资金 14565 万元,均为非经营 性占用。截至2007年6月30日,该 公司仍占用上市公司资金 1.44 亿 元,全部为非经营性占用。

今年3月30日,泰丰电子向 SST 深泰出具了还款计划书,具体 计划为,2007年第一季度归还 1600 布于近期向深圳市中级人民法院



万元,二季度、三季度、四季度各归 还 1000 万元,2008 年一季度到三季 度各归还 1000 万元, 四季度归还 2000万元。2009年1至3季度各归 还 1000 万元,2009 年四季度归还 1965万元,全部偿还完毕。根据该计 划,2007年上半年泰丰电子应还款 2600 万元, 下半年应还款 2000 万 元。但截至2007年12月15日,今 年 SST 深泰实际仅收到泰丰电子还 款 1847.46 万元,剩余款项仍未归 还。此前,公司曾于10月12日向泰 丰电子发出催收函,要求其依计划 还款,但未果。

正是因为泰丰电子在其还款 承诺期内未按还款计划归还欠款, SST 深泰董事会 11 月 29 日审议 通过以诉讼方式处理关联人所欠 债务问题的议案。该议案决定,如 果关联方在 12 月 15 日前未能够 依照今年的还款计划进行还款,立 即采取必要的法律措施解决关联 人的欠款问题,在今年12月25日 前启动法律程序,依法妥善解决关 联人欠款事宜。据此,公司昨天宣

业内人士认为,对于那些长期 占款不还的关联方,上市公司唯有 "动真格"采用司法手段才有可能有 效督促欠款方还款,否则这种"蜗 牛"式清欠将会持续很长时间。当 然,一个不容忽视的问题是,对于一 些已经因为债务问题诉讼缠身或已 经严重资不抵债的资金占用方而 言,上市公司能不能通过法律途径

达成目标还很难说。因此,对SST深 泰而言,深圳泰丰电子有限公司的 经营情况、资产质量究竟如何目前 并不清楚。上市公司借助司法手段, 最终是否有可能拿回"真金白银", 或通过冻结资产强制执行还款目前 还很难说。但有一点可以肯定,通过 这一手段,至少可以令欠款方对此 引起重视,这将在一定程度上推动 还款进程。

■关联新闻

SST深泰今日公告,深圳泰 权转让给泰丰电子,此股权尚 丰电子有限公司原先购买的现 未过户。 仍记名在深圳国际信托投资有 限责任公司名下的公司 2706 万 股非流通法人股将于2008年1 签订了股权转让协议,将其所持

持有公司47.96%的股权。深国 权是泰丰电子原先购买的现仍 投在 2000 年 10 月 23 日与泰 记名在深国投名下的 18.5%的股 丰电子签订了股权转让协议, 权。与深国投转让给希格玛的 将其所持有的公司 18.5%的股 29.46%股权无关。

此外,深国投在2005年10 月14日与中国希格玛有限公司 有的公司 29.46%股权转让给希 SST 深泰透露,深国投原 格玛。而此次东宝公司拍卖的股

■公告追踪

巨头接连折戟 山东海化"挫"在哪里

○本报记者 彭友

自上次与凯雷投资集团战略合 作折戟之后,昨日,山东海化大股东 山东海化集团引进中化集团的行动 也告搁浅。山东海化的"相亲之旅" 缘何屡屡遇挫, 真相似乎依然模糊 不清。但市场人士指出,巨头频频前 来投石问路,显示出山东海化颇具 吸引力。

昨日上午, 山东海化停牌一小 时后开盘,公司股票大跌6.35%,显 示了投资者对于此番挫折的失望。

两度遇挫

12月13日,山东海化的股票和 可转换公司债券双双突然停牌。公 司解释称,此系因大股东山东海化 集团筹划重大事项,且方案尚需讨 论存在不确定性。

经历近一周的谈判后,山东海 化终于接到大股东对此次停牌事 项进展的通知。昨日,山东海化再 度公告,山东海化集团与多名潜在 投资者对战略合作事项进行了洽 谈,这些意向投资者中包括央企中

化集团。但是截至目前,各方对战 略合作的可行性还没有达成一致 意见,也没有订立任何意向协议, 预计在今后3个月内也不会筹划

山东海化一位内部人士对记者 表示:"此次谈判主要是由海化集团 和潍坊市国资委来主持,上市公司 对于此事并没有太多的信息。"

据了解, 山东海化此次发布的 公告, 也是在之前刚刚接到大股东 的通知,"比较仓促"。

事实上,早在中化集团之前,山 东海化集团便与凯雷投资集团有过 一番亲密接触。6月6日,山东海化 集团及其实际控制人便与凯雷投资 三方就引进战略投资者签署了合作 谅解备忘录。然而,等到期限一到, 山东海化却宣布备忘录失效。

知情人士透露, 双方谈判的焦 点主要是价格问题,其中最关键的 是海化集团持有的山东海化股权如 何作价。并购专家、东方高圣投资顾 问总裁陈明键指出,国有股转让原 来是按照净资产计算,而改为按股 票市价计算后,很多财务投资者几 乎无利可图。

扩张之需

虽然两度引进战略投资者都遭 遇挫折,但这也显示出山东海化自 有其诱人之处。

山东海化是国内最大的纯碱生 产企业之一,产能已达 220 万吨/ 年。业内人士认为,山东海化在纯碱 行业的地位并不逊于徐工科技在机 械行业的地位。

纯碱是重要的基础化工原料, 素有"化工之母"的说法,下游主要 用途为玻璃、氧化铝等相关行业。数 据显示, 今年纯碱的市场平均价为 每吨 1650 元, 较 2006 年每吨上涨 了 160 元。

山东海化 2007 年中报显示,纯 碱产品的营业收入为11.68亿元,所 取得的收入占山东海化主营收入的 26.65%,而占主营利润的比重达到 了58%,已成为该公司利润的主要 来源。该公司相关负责人表示,山东 海化将对公司现有的产业结构做出 调整,做大做强两碱,逐步收缩调整 产品线的战略。

业内人士指出, 山东海化的产 品优势,是吸引战略投资者的重要

然而,一位分析师告诉记者,另 一方面, 山东海化也有借助外来力 量高速扩展的迫切需要。

有关资料显示, 山东海化的龙 头地位并不明显,同业第二大企业 三友化工年产纯碱 160 万吨, 仅比 山东海化少40万吨。国家"十一五" 规划中已经明确提出,2007年以后, 不支持新建项目和单纯以增加产量 为目的的扩建项目,限制60万吨/ 年以下的纯碱项目的建设。

海化如果要巩固本身纯碱龙头 地位,必须扩大产能,但再建生产装 置的空间已不大。所以,扩大纯碱产 能,需要通过资本运作的方式收购 其他纯碱企业。

分析师指出,在这样的背景下, 海化集团迫切需要引进能够与之形 成互补关系的战略投资者,不管是 凯雷,还是中化集团。如果合作成 功,海化借助对方的经验,收购国内 或国外纯碱生产企业扩大纯碱生产 能力,就成为了可能。

"从这个意义上来说,山东海化 应该不会停止寻找战略投资者。"上 述分析师说。

晋西车轴拟定向增发 收购国内铁路车轴"老二"

⊙本报记者 陈建军

虽然晋西车轴收购的是关联人旗下的资产, 但相关的两个股东还是以现金认购至少 16%的定 向增发股份。收购完成后,晋西车轴将成为世界规 模第一的车轴制造企业。

晋西车轴此次定向增发发行股票数量的上限 和下限分别为 3800 万股和 2500 万股,发行价格 不低于 22.18 元。除晋机集团与北方重工以 22.18 元/股分别认购不低于本次发行股份的8%外,向 其它特定投资者发行的剩余部分也不能低于 22.18元/股。晋西车轴此次的定向增发,意在收购 北方重工的全资子公司北方锻造。

晋西车轴表示,北方锻造评估前净资产为 9571.89 万元,评估后净资产为 1.53 亿元,评估增 值 5728.11 万元,增值率为 59.84%。 2007年,预 计实现 1111.26 万元净利润。根据测算,定向增发 完成后,公司的盈利能力显著增强。

晋西车轴表示,通过本次并购国内第二大铁 路车轴制造商,公司将成为世界规模第一的车轴 制造企业, 有利于消除行业竞争的负面影响。此 外,通过将定向增发募集的资金投入技改扩建,可 大大提高公司在空心轴等高端产品领域的生产能 力和制造水平。

据了解,晋机集团的股东为兵器集团、中国华 融资产管理公司和中国长城资产管理公司。分别 持有晋机集团 84.7%、12.3%和 3%的股权; 北方重 工的股东为兵器集团、中国华融资产管理公司、中 国东方资产管理公司,分别持有其76.02%、19.04% 和 4.94%的股权。 在此次定向增发之前, 晋机集 团持有晋西车轴 45.61%的股份。按认购 3800 万股 定向增发股份的8%计算,晋机集团持有晋西车轴 的股权比例不低于35.47%,仍为第一大股东。

中关村子公司 受让美仑房地产 70%股权

⊙本报记者 张良

中关村今日发布公告,公司控股子公司北京 中关村开发建设股份有限公司向北京美仑房地产 开发有限责任公司提供5934万元短期借款,期限 至 2007 年 9 月 30 日。美仑房地产公司大股东北 京汉森维康投资有限公司以其所持美仑房地产 70%股权向中关村建设提供质押担保。若截至 2007年9月30日,美仑房地产未能偿还该笔借 款,则其承诺将所持美仑房地产70%股权过户给

鉴于美仑房地产到期后未能偿还借款,根据借 款时的安排,中关村建设与汉森维康签署《股权转 让协议》,以零对价受让其所持美仑房地产70%股 权。2007年12月20日,美仑房地产营业执照变更 完毕,中关村建设合并持有美仑房地产90%股权。

创业环保 开拓西安污水处理市场

⊙本报记者 陈建军

创业环保今天刊登公告说,公司中标西安市 污水处理厂及西安市北石桥净化中心项目。为此, 公司计划成立全资项目公司, 收购并特许经营两 座污水处理厂。

据悉,两座污水处理厂总规模31万立方米/ 日,特许经营期25年,资产收购总额约6.43亿元。 公司目前正着手成立项目公司, 待项目公司成立 后,将与西安市市政管理委员会正式签署《特许经 营协议》,与西安市基础设施投资建设总公司签署 《资产转让协议》、《污水处理服务协议》,与西安市 污水处理有限责任公司签署《职工安置协议》。

大西洋 拟携手湖南有色做大产业

12月20日,大西洋与香港上市公司湖南有色 签署了成立一家注册资本为3亿元公司的意向协

大西洋今天刊登公告说,新公司将开发除手 工焊条、实芯焊丝、焊剂以外的其他焊接材料产 品。公司以实物资产、土地资产、无形资产等进行 等价出资,不足部分以现金出资对新公司投资 1.2 亿元,占新公司注册资本的40%。

作为新公司的控股股东,湖南有色承诺5年 内不对外转让其对新公司的控股权。新公司的成 立,进一步完善公司焊接材料产品链、优化产品结 构、提高"高、精、尖"产品比重,大力增强公司在国 际焊接材料市场的竞争力,有利于公司做强做大, 促进我国焊接材料产业的更好更快发展。

锦旅 B 股利用 减持解禁股资金打新股

⊙本报记者 陈建军

锦旅 B 股今天刊登公告说,公司董事会 12 月 19日会议审议并通过《关于授权公司管理层申购 新股的议案》。鉴于公司董事会已授权公司管理层 适时出售持有其他上市公司的流通股,公司董事 会决定授权公司管理层,在售后资金闲置期内,在 董事会权限范围内,利用该资金申购新股。